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Fekete lista.
Napok óta gyüléseznek, panasz­

kodnak a tanítók; emlegetik azokat a 
sérelmeket, amelyek újra, annyi ígéret 
után, érik őket. Vasárnap is volt egy 
ilyen tanitógyülés, amelyen határtalanul 
elkeseredett volt a hangulat. Abból az 
ezer okból, amelyek az uj sirámokat 
megszólaltatják, a nyilvánosság elé kí­
vánkozik a legfontosabb, a legvesze­
delmesebb.

. . . Végre-valahára, nagy nehezen 
megszületett a tanítók fizetésrendezése. 
Törvényt készülnek alkotni róla. A ta­
nítók évek óta tartó mozgalmának, ké­
résének, siránkozásának, kilincselésének 
engedett a kormány, törvényjavaslatot 
készítettek, amelyben rendezik a taní­
tóság anyagi ügyeit. Százezerszer meg­
ígérték már, hogy a jogos érdekeket 
ki fogják elégíteni, nyilatkozott erről 
a kérdésről boldog-boldogtalan, hívat­
lan és hivatott és minden szép szónak 
egy volt a vége: állandóan hangoztatta 
kormánypárt és ellenzék, hogy azt a 
páratlanul fontos kulturális missziót, a 
melyet a tanítóság teljesít, honorálni 
kell a lehetséges kereteken belül.

A kormány most végre nyilvános­
ságra hozta, hogyan értelmezi a lehet­
séges kereteket. Nem túlságosan bőven, 
de mégis ad valamit. Van azonban a 
javaslatban egy szerintünk az 
anyagiaknál sokkal fontosabb, bántó és 
sérelmes rendelkezés. Az, amelyik a fe­
kete listáról szól.

Mi az a fekete lista ? A ranglétra, 
az előrehaladás, a boldogulás meg- 
akasztója, üldöztetések, mellőzések, lelki 
kínzások okozója: a titkos minősítés. 
Az igazgatónak, a tanfelügyelőnek, az 
iskolaszéki tagnak ezentúl jogában áll, 
hogy azt a tanítót, aki neki bármely 
okból nem tetszik, befeketítse a minisz­
térium előtt. Jelenthet róla annyi rosz- 
szat, amennyit csak akar; egészen nyu­
godtan teheti: a szegény tanító soha­
sem tudhatja meg, mivel vádolják, mi­
csoda rosszat mondanak róla: csak 
érezni fogja e fekete lista szomorú kö­
vetkezményeit.

Ugy gondolják, hogy ez a titkos 
minősítés, a hivatalosan megengedek 
legyalázás hihetetlenül káros kerék-kö­
tője a tanítóság munkájának. Nagyon 
is el tudják képzelni, hogy egy-egy lel­
kes, buzgó tanítót derékban roppant­
hat össze valamely elfogult titkos mi­
nősítés.

Ezerszer megtörténhetik, hogy ül­
döztetésre, mellőzésre éppen azt a ta­
nítót fogja egy-egy igazgató, tanfel­
ügyelő, iskolaszéki elnök kiszemelni, a 
ki a legérdemesebb munkát végzi. Ki 
ne látná be, hogy ezeknek a derék nem­

zet-munkásoknak, a jövendő polgárság 
fölnevelőinek a lelkes kedvét, buzgal­
mát megmérgezik az ilyen inkviziciós 
Ítéletek ? Ki ne látná be, hogy valamely 
rosszindulatú, vagy elfogult ember jó­
vátehetetlen kegyelemdöfése nem csak 
azt a tanítót sebzi meg, hanem száz, 
meg száz ifjú lélek megművelését 
rontja el.

De egyáltalában: minden fekete 
lista, minden titkos minősítés közép- 
korias intézmény. Katonáéknál, biróék- 
nál is rég ki kellett volna küszöbölni. 
De semmiesetre sem szabad alkalmazni 
ú fölvilágosodottságért küzdő tanítókra.

Uj háború.
Hétfőn este hét órakor ismét meg­

kezdődött a Balkánon a hadiállapot. Talán 
nem fog még fegyveres összeütközésre ke­
rülni a dolog s talán a titokban ismét meg­
indulnak a béketárgyalások, de a bolgárok 
a szövetségesek nevében felmondták a 
fegyverszünetet s az hétfőn este hét óra­
kor megszűnt.

Több mint százezer ember esett el 
eddig s a sebesültek, a betegek, a nyomo­
rultak száma kétszer annyi. Elég volt tehát 
az áldozatokból s azokra, akik ma ismét 
folytatni akarják a vérengzést, a felelősség 
óriási súllyal nehezedik. Ma már a balkáni 
népek nem hivatkozhatnak arra, amire a 
háború kezdetekor, hogy török uralom alatt 
élő testvéreiket és fajrokonaikat akarják fel­
szabadítani. Ma a háború folytatása csak 
hóditásvágyból ered s ezt Európa már más 
szemmel nézi és máskép Ítéli meg. Az, 
amit a .balkáni szövetségesek ebben a há­
borúban elértek s amit Törökország haj­
landó nekik átengedni, legvérmesebb remé­
nyeiket is felülmúlja. De vérszemet kaptak 
s ma már olyan követelésekkel lépnek fel, 
amelyet a porta nem teljesíthet s amelyre 
nekik eddigi fegyvertényeik, a váratlan 
diadalok dacára sem adnak jogcímet. Az 
uj-török kormány válaszjegyzéke annyira 
előzékeny, hogy egyedül Bulgária lesz fe­
lelős azért, ha azt visszautasítja s ha a béke 
helyett inkább a háborút választja.

Ez az oka annak, hogy mig a háború 
folyamán az európai kormányok egész ro- 
konszonve a szövetségesek mellett volt, 
ma már a diplomácia hangulata megválto­
zott. Még hetekkel ezelőtt is arról volt szó, 
hogy a hatalmak Konstantinápoly előtt flot­
tatüntetést rendeznek s a konstantinápolyi 
nagykövetek nyomást fognak gyakorolni a 
portára, hogy engedékenységre bírják. Az­
óta a helyzet más. Kiamil pasa kormánya 
megbukott ugyan, de az az uj régimé is, 
mely helyére ült, a béke mellett van s en­
nek érdekében elmegy az engedékenység 
végső határáig. Ennek az a következménye, 
hogy a hatalmak ma már nem Törökország, 
hanem Bulgária makacsságában látják a 
béke legfőbb veszedelmét. Félhivatalosan 
megcáfolták ugyan azt, hogy a német csá­
szár a bolgár kormánynak néhány nap előtl 
engedékenységet ajánlott, a valószínűség 
azonban: megvan, hogy ez a lépés meg­
történt Szófiában.

Európai érdek ugyanis az, hogy Tö­
rökországot a hatalmak a végpusztulástól 
megvédjék. Az ellen, hogy a nemzeti álla­
mok kialakulása, ami Európában egy fél 

évszázad alatt megtörtént, végre a Balká­
non is végbemenjen, ez ellen kifogást tenni 
nem lehetett s ez elé akadályokat gördíteni 
nem szabad. Amig Törökországról azt le­
hetett feltételezni, hogy a maga területi in­
tegritását megtudja védeni, addig a hatal­
mak a statusquo fentartásában látták a bal­
káni béke garanciáját. Mihelyt azonban a 
török katonai hatalom a harctéren össze­
roppant, Berchtold volt az első, aki a sta- 
tusquot elejtette s a balkán-népek jogos 
igényeiről beszélt. Nem lehet kétséges, 
hogy a hatalmak csakis a nemzeti állapot 
kialakulását tekintették jogosnak; csakis azt, 
hogy mindegyik állam a maga fajrokonait 
olvassza magába s azt a területet annek- 
tálja, amelyen a fajrokonai vannak. A hó­
dítás jogát csakis eddig a határig ismeri el 
s ez az oka annak is, hogy Albániát füg­
getlenné tette, mert hisz sem a szerb, sem 
a görök nép nem fajrokona az albánnak.

Bárminő barátja legyen is valaki a tö­
rököknek, kénytelen belátni, hogy abban a 
pillanatban, melyben maga a török kormány 
nem tudta a török birodalom integritását 
megvédeni, azt a nagyhatalmaknak nem állott 
érdekükben erőszakosan fentartani. A béke 
garanciája a Balkánon a rokon népek egye­
sülése. Amig a szövetséges balkáni fejedel­
mek csak ezt akarták, addig az igényeik 
ellen nem lehetett jogos kifogást tenni s 
addig nem is történt a hatalmak részéről 
semmi ennek megakadályozására, mert hisz 
ez egy évszázadra békét és nyugalmat te­
remtene a Balkánon. De mihelyt a győzte­
sek ezen a határon tulmennek, akkor uj 
konfliktusok magvát hintik el, mert mig 
eddig az irredentizmus a Balkánon Török­
ország ellen irányult, ezentúl az erőszakos 
hódítók ellen irányulna.

Ez az oka annak, hogy ma, mikor a 
törökök hajlandók minden területről lemon­
dani, melyen szerbek, bolgárok, görögök 
vannak túlsúlyban, de a törökök és moha­
medánok lakta területeket újabb háború 
árán is megakarják védeni, a hatalmak többé 
nem Konstantinápolyban, hanem Szófiában 
igyekeznek a béke érdekében »baráti taná­
csot adni. És ha ezt hivatalosan meg is 
cáfolják, ez még nem jelenti azt, hogy a 
demarche Szófiában nem történt meg, leg­
feljebb csak azt, hogy nem hivatalos for­
mában, hanem a bolgár érzékenységnek és 
jogos nemzeti hiúságnak legmesszebb menő 
kímélésével történt. És talán nem minden 
hatalom vett benne részt, csak a hármas­
szövetség s azok is nem együtt, hanem 
külön-külön, hogy az intervenciónak még a 
látszata is elkerültessék.

Hogy mi lesz ennek a következmé­
nye és hatása, azt e pillanatban nem lehet 
ugyan tudni, de kétségtelen, hogy a leg­
utolsó török válaszjegyzék óta Bulgáriára 
fog hárulni a felelősség azért, ha a vér is­
mét patakokban folyik. A háború folytatá­
sának jogosságát a bolgárok részéről az 
európai közvélemény nem hajlandó elismerni.

A szőlővesszőről.
A ma megkívánható kellékek a szőlő­

vesszőkre nézve a következők:
Általában a szőlővessző az üzleti szo­

kásoknak megfelel nálunk is akkor, ha tel­
jesen érett, mindennemű gomba- (krypto- 
gamikus) betegségtől, úgyszintén elemi 
csapás vagy rovarkár okozta, vagy más 
külső erőmüvi behatolásból származó 
habár be is heggedt sérüléstől mentes
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nem szenved törpeáguság, csalánosodás, 
szalagosodás, villásodás vagy csavarosodás- 
ban. A rügyeknek teljesen épeknek és éret­
teknek kell lenniök és szükséges, hogy azok 
fagykároktól mentesek maradjanak. E fel­
sorolt összes kellékeket feltétlenül megkí­
vánhatjuk mindennemű szőlővésszőnél, te­
kintet nélkül azok életkorára, vagy más ál­
lapotára. Hónaljhatások semminemű alakban 
és semminemű elnevezés alatt nem szolgál­
tatnak szőlőüzleti szokásoknak megfelelő 
vesszőket.

Sima és gyökeres szó'lővesszök. Hogy 
a sima szőlővessző az üzleti szokásnak 
megfeleljen, szükséges, hogy a szőlőtőkéről 
érett állapotban metszessék le, a mellék­
vesszőktől tisztogattassék meg s az alábbiak 
szerint eldarabolva, a következő tenyészeti 
időszakban való felhasználásra alkalmas ál­
lapotban képezze az üzlet tárgyát. A gyö­
keres szőlővessző az üzleti szokásoknak 
megfelel, ha a kívánt feltételekkel egyező 
sima vesszőből akként állítják elő, hogy 
legalább is egy tenyésztési időszak tartama 
alatt - tehát tavasztól őszig, esetleg a 
következő tavaszig iskoláztatván, legalább 
egy oly hajtást hozzon, amelynek négy alsó 
rügye teljesen érett, emellett megfelelő ép 
és egészséges gyökérzete legyen. Ha a meg­
rendelés egyszerűen szőlővesszőről szól, 
azalatt sima szőlővessző értendő, ha csak a 
megrendelő nem tesz világosan és határo­
zottan oly árról említést, amely az illető 
termelő vagy szállító árjegyzéke, vagy a 
nála szokásos árszabály szerint kétségen 
kivül csak gyökeres vesszőre vonatkozhatik.

A szőlővesszők méretei és osztályozása. 
A sima szőlővesszők, ha a megrendelő 
más méretet nem köt ki, oly darabokban 
szállitandók, amelyek az első bütyöktől 
lefelé legalább öt, felfelé pedig legalább 
negyvenöt centiméter hosszúak. A gyökeres 
szőlővessző legalább negyven centiméter 
hosszúsággal kell, hogy bírjon. A szőlő­
vesszők akár simák, akár gyökeresek, — 
két osztályba sorozandók. Első osztályú az 
eddigi körülirt kellékeknek megfelelő:

1. oly amerikai fajtájú (sima vagy 
gyökeres) vessző, amelynek átmérője (vas­
tagsága) legalább hat milliméter, e méreten 
túl felfelé való végső hatás megállapítása 
nélkül;

2. oly honi (európai) fajtájú (sima vagy 
gyökeres) vessző, melynek átmérője (vastag­
sága legalább hat milliméter, de nem több 
tizenöt milliméternél.

Másodosztályuak az eddigi körülirt 
kellékeknek egyebekben megfelelőazoka sima

3. amerikai fajtájú vesszők, amelyek 
átmérője (vastagsága) hat milliméteren alul 
van, de nem kisebb négy milliméternél;

4. Honi (európai fajtájú vesszők, ame­
lyek átmérője (vastagsága) hat milliméteren 
alul van, de nem kisebb négy milliméternél, 
vagy tizenöt millimétert túlhalad.

Másodosztályú gyökeres (amerikai vagy 
európai fajtájú) szőlővesszők azok, amelyek 
vastagsági méretei az első osztályuakra 
megállapítottakra eltérők, de amelyek egye­
bekben a gyökeres vessző kellékeinek tel­
jesen megfelellek. Azok az (amerikai vagy 
európai fajtájú) vesszők, amelyek átmérője I 
(vastagsága kisebb négy milliméternél, az ! 
üzleli szokásoknak meg nem felelnek.

A szállítmány az üzleti szokásoknak | 
mind a méretek, mind az osztályozás tekin- I 
tétében még megfelel akkor is, ha abban 
nem foglaltatik az egész mennyiség öt szá- I 
zalékánál több oly szőlővessző, amely az I 
előző szakaszok szerint szükséges kellékek- ! 
tői eltér.

Szőlőfajtaazonosság és fajtisztaság. I 
Fajtaazonos a szőlővessző, ha a szállítmány | 
tényleg csak olyan fajtából való szőlővesz- 
szőt tartalmaz, amelyet a fának neve alatt 
szállítanak; fajtiszta pedig, ha az egész 
szállítmány, vagy minden az illető fajta 
nevével megjelölt köteg csak abból az egy 
fajtából való vesszőt tartalmaz. Ha a szál­
lítmányban, vagy az egyfajta nevével meg­
jelölt kötegekben másfajta vesszők is van­
nak, mint a melyeknek neve alatt a szállítás 
történt, de e más ‘ajtáju vessző nem több 
a szállított mennyiség öt százalékánál, úgy 
ez a szállítmány még fajtaazonosnak és

fajtisztának tekintendő. Abból a célból, hogy 
a megrendelő (vevő) a fajtaazonosságot és 
a fajtisztaságot magának biztositsa, nem 
szükséges, hogy ezt külön kikösse, hanem 
elégséges, ha a megrendelésnél a kívánt 
fajtát egyszerűen megnevezi. B. N.
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Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő 
várható: Változékony, enyhe, helyenként csapadék.

Vége a farsangnak.
A farsang fejedelmének, Karnevál bohó 

hercegnek tegnap ért végett rövid uralma. 
Rövid volt a farsang és nagyon szomorú ...

A megszokott farsangi vidámság és 
jókedv az idén hiányzott a bálákból — 
persze kivétel azért akadt bőven. De nem 
csoda, hogy szomorú volt a farsang, hiszen 
fejünk felett lógott állandóan az európai 
háború Damokles-kardja — a balkáni harc­
térről véres kireket hozott a táviró, bor­
zalmas járványok vetették előre árnyékukat, 
egzisztenciák mentek tönkre rövid napok 
alatt, - vér és szomorúság mindenfelé. 
Ugyan kinek volt kedve mulatni!

És azért lám, mégis mulattunk, mégis 
hódoltunk Karnevál hercegnek, mégis fel­
öltöttük a báli ruhát és gondtalan lélekkel 
mentünk a táncba és kacagtunk és nevet­
tünk, mert hiába a farsang királya csak mo­
solygó, arcokat akar látni maga körül.

És most vége a herceg uralmának. 
És most már mi is felébredtünk a farsangi 
álomból. A kacagást újra felváltja majd a 
sirás, mert hiszen sirni lehet, sírni kell 
nekünk!

Vége a farsangnak és ott lent délen 
most kezdődik a tánc — újra. Csakhogy 
ott nem a mulatság hercege uralkodik - 
ott a Nagykaszás az ur. Vége a farsangnak 
és kezdődik a böjt. —y.

— Védekezés a tuberkulózis 

ellen. Egy régesrégi törekvésünk vá­
lik most megint valóra: a tiidőgiimókór 
elleni védekezés. Még karácsonyi szá­
munkban hirt adtunk róla, hogy ezt a 
nagy fontosságú ügyet, mely hivatva 
van népünk egészségi viszonyain jelen­
tékenyen javítani, dr. Csabay Géza, vá­
rosi t főorvosa vette a kezébe s ezzel 
ez a nagyfontosságu dolog a legjobb 
kezekbe jutott. Mint értesülünk, a t 
főorvos már kidolgozta a védekezés 
ügyében megindítandó akció társadalmi 
részét s magánúton már érintkezést is 
keresett helyi társadalmunk vezető ele­
meivel: férfiakkal és nőkkel egyaránt, 
akik a nemes cél érdekében természe­
tesen mind készségesen fölajánlották 
közreműködésüket. A kezdeményező 
lépések most már olyan stádiumba ju­
tottak, hogy az akció tényleg megin­
dulhat Dr. Csabay Géza, t főorvos e 
célból f. hó február 23-án, vasárnap 
d. u. 5 órára hívja majd össze az ér­
deklődőket a társadalmi működés meg­
kezdésére. Ez az alakuló megbeszélés 
a városi székház nagytermében lesz s 
már előre jelezhetjük, hogy minden ér­
deklődőt, aki bármily csekély közremű­
ködéssel ki akarja venni részét ebben 
a nagyfontosságu társadalmi akcióban, 
szívesen látnak már az alakulásnál is.

Hamvazó szerda. A katholikus 
egyház ma is hagyományos szertartással 
ünnepelte meg hamvazó szerda ünnepét. 
A templomokban hamvazás volt, amihez 
az egyes iskolák katholikus növendékei ki­
vonultak. Ma kezdődött a nagyböjt, amely 
bezárólag husvét vasárnapjáig tart. Tegnap, 
húshagyó kedden véget ért a farsang, mely 
az idén szokatlanul rövid volt, mert mind­
össze huszonkilenc napig tartott. Ebben a 
pénztelen világban azonban elég volt belőle 
ennyi is.

— A városi könyvtár. Szilády Ká­
roly dr. muzeum- és könyvtárigazgató most 
terjesztette be évi jelentését a kecskeméti 
városi könyvtár állapotáról. E szerint a 
könyvtár 1912-ben 798 munkával gyarapo­
dott 1838 kötetben. Ezzel együtt a könyv­
tár törzsállománya 12903 kötet.

Esküdtszéki Ítélet. Tegnap 
ahogy részletesen meg is irtuk — az esküdt­
biróság Ficzck Gyula és Halász György 
ceglédi kőmiveslegények felett ítélkezett. A 
két legény közül Ficzek halált okozó súlyos 

I testi sértés bűntettével, Halász pedig több 
rendbeli közrend elleni kihágással volt vá­
dolva. Az esküdtek verdiktjükben bűnösnek 
mondották ki mindkét vádlottat és a bíró­
ság, az esküdtek igazmondása alapján, 
Ficzeket 5 évi fegyházra és 60 korona pénz­
büntetésre, Halász Györgyöt pedig 1 havi 
elzárásra és 120 korona pénzbüntetésre Ítélte. 
Az ítéletben Halász megnyugodott, Ficzek 
azonban felebbezet.

— A város régiségtára. A muzeum- 
igazgató jelentése szerint a város régiség­
tára 1912-ben 121 őskori tárggyal, 474 kö­
zép- és újkori tárggyal gyarapodott.

Pályázatok. A város február 
15-iki határidővel pályázatot hirdetett egy 
tiszti orvosi, egy irodatiszti és a javadalmi 
hivatali ügyvezető állásra. A két elsőt a 
közgyűlési, a harmadik a városi tanács 
fogja betölteni.

— A múzeum. A városi muzeum 
néprajzi-tára 1912-ben 492 tárggyal szapo­
rodott. Az állomány 2748 műtárgy. A kép­
zőművészeti tár 1 szoborral és 15 festmény­
nyel gyarapodott.

Adomány. Fodor Miklós 12 ko­
rona eskűdtszéki diját a Rabsegélyző Egye­
sületnek adományozta, melyért ezúton mond 
köszönetét az egyesület elnöksége.

— Farsangi mulatság. Igen ked­
ves és sikerült farsangi mulatságot rendez­
tek a helybeli Gazdasági tanitónőképző in­
tézet hallgatói tegnap este az intézet helyi­
ségében. A mulatságot érdekes és mindvé­
gig igen mulattató, tartalmas műsor előzte 
meg, melynek szereplői az intézet I. éves 
növendékei közül kerültek ki. A szereplők 
közül különösen kiváltak: Szkonyár Irén 
nagy gyakorlottságra valló zongorajátéká­
val; a trialóg kedves csevegői: Bálint E., 
Kovács I. és Anisfcld /. I. éves hallgatók; 
Ticska S., a székely asszonyt Iliin jellemző 
monológjával; Cirmes Irén és Götz M. ki­
tünően maszkírozott, kacagtató dialógjuk 
előadásával; Mayhem Mariska az intézeti 
életet jellemző, érdekesen megirt felolvasá­
sával s mindenekfelett Qyura Karolin tán­
cával, sokoldalúságával s a mulatság ügyes 
rendezésével. A műsort a növendékek jel­
mezes felvonulása és mulatsága követte, 
mely a jelmezek színes tarkaságával, sok­
féleségével s az egyes társadalmi osztályo­
kat jellemző hűségével mindvégig kelleme­
sen szórakoztatta s általános derültségben 
tartotta az ott levő kevés számu, meghívott 
közönséget.

— A becsület miatt A falusi és 
tanyai legények csak két becsületvédő esz­
közt ismernek: a furkos botot és a bicskát. 
Ezekkel aztán néha olyan becsület-pucolást 
rendeznek, hogy egyik-másik legény holtáig 
viseli a pucoválás nyomait. Igy történt ez 
a múlt hét végén Izsákon is. Jávorka An­
drás, Jávorka László és Paroczai Lajos le­
gények megtámadták Németh Kálmán le­
génytársukat, aki őket sértegette és úgy 
helyben hagyták, hogy Németh hetekig 
kénytelen lesz nyomni az ágyat. A csend­
őrség megindította a vizsgálatot.
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— Tenyész apaállat féláron. 
A múlt héten a mezőgazdasági bizottság 
ülést tartott, melyen elhatározta, hogy java­
solni fogja a városi tanácsnak, hogy az ál­
lamtól 25°/o-os árkedvezménnyel a gazdák 
rendelkezésére bocsátott tenyész apaálla­
tok árához szintén járuljon hozzá 25 szá­
zalékkal, ugy, hogy a gazdák fél áron kap­
hatnák a tenyészapaállatokat. Ez a javas­
lat miután a város határát tenyészállat! kör­
zetekre felosztották és a gazdák csak fajtiszta 
tenyészapaállatokat tarthatnak, nagyon üdvös.

A hadmentességi dij fizetésére 
köteles egyéneket a f. évi február hó vé­
géig fogja a város adóügyi számviteli hiva­
tala összeírni. Felhivatnak tehát a hadi 
szolgálat alól felmentettek, hogy az 1880. 
évi 27. te. 13. §-ának 3. pontja értelmében, 
a hadmentességi dij kivetésének alapjául 
szolgáló adatokról szóló bejelentéseiket, il­
letve vallomásaikat február hó végéig a város 
adóügyi számviteli hivatalánál (városháza, 
földszint) a hivatalos órák alatt tegyék meg. 
Azon hadmentes, ki ezen bejelentést elmu­
lasztja, a törvény 20. §-a értelmében a had­
mentességi díjnak 3-6-szoros összegéig 
megfelelő pénzbírsággal, vagyontalanság ese­
tében a pénzbírság helyett elzárással bün- 
t .ttetik. Bejelentési nyomtatvány az adóügyi 
számviteli hivatalnál díjtalanul kapható.

Bezárt iskolák. Lajosmizsén az 
összes községi iskolákat kanyaró-járvány 
miatt az alispán bizonytalan időre bezáratta.

* Nagy zenészbál. Lázár József, 
Szabó Sándor, Paksi László és Gyenes 
György urak védnöksége alatt február hó 
8-án, szombaton este fél 8 órakor a Rá- 
kóczi-uton levő Corso-vendéglőben nagy 
zártkörű zenészbálat rendez Bogácsi Miska 
zenekarvezető és zenekara. Belépő-személy- 
jegy 1 korona. Felülfizetéseket köszönettel 
fogadnak.

Fejbevert haragos. Gebura Gás­
pár alsódabasi lakos jelentette a járőrnek, 
hogy január hó 23-án, midőn Dabasról ha­
zafelé ballagott, Búzás István alsódabasi 
lakos egy bottal, minden ok nélkül meg­
támadta és többször fejbeütötte, miáltal 
rajta 5 7 napig gyógyuló testisértést ejtett. 
A járőr a nyomozást bevezette és kihallgatta 
Búzás Istvánt, aki tettét beismerte. Azt adta 
elő, hogy azért verte meg Geburát, mert 
már régebb idő óta haragosa s most al­
kalma volt bosszúját kitölteni. Az eljárás 
ellene megindult.

A farsang évadjának vidám­
ságát jelentik a Váradi Antal és Fáik Zsig­
mond dr. szerkesztette s immár harmincne­
gyedik évfolyamát járó Ország-Világ leg­
újabb számának illusztrációi. Közülök leg­
érdekesebbek: Oyermekbáh, -Éjfél után-, 
•Karnevál , Farsangi virágkorzó Nizzában , 
valamint két montecarlói kép. A vidámság 
megnyilatkozik a következő tréfás képeken 
is: Balkan szövetségesek-, -Roosevelt és 
Tafl politikai küzdelmet , -Pierpont Mor- 
gan és a rikkancs , Az egyébrajta képek 
közül megemlítjük azt a nyolc tervrajzot, 
amelyet a? uj Nemzeti Színház pályázatán 
legkiválóbbnak találtak, valamint öt képet 
Tábori Kornél és Székely Wladimir Az 
utca cimü legújabb Uránia-darabjából. A 
Müvészház kiállításáról is van e számban 
öt kép. Néhány zsánerkép meg arckép egé­
szíti ki az Ország-Világ e számának illusz­
tratív tartalmát. Az arcképek közül megem­
lítjük Ruttkay György drámaíróét s a most 
elhuny’ Rainer királyi ‘hercegét, A lat) 
irodalmi részébe regényeket, elbeszéléseket, 
kritikai cikkeket avagy költeményeket írtak: 
Bende János, Boldogít Lajos, Esty Jánosné, 
Fáik Zsigmond dr., Oyöngyössy Nándor, 
Halász Aladár, Kardos Tilda, Körösi Béla, 
Moly Tamás, Novák László, Preger Béla, 
Szikszay Inez, Szőllösy Balázs, Tolmács 
Miklós, Váradi Antal, Zivuska Andor. 
‘Szedtevette teremtette címmel pedig benne 
találjuk a lapban Kálmán Imre zenemellék­
letét is. Tartalmas, kitünően szerkesztett ro­
vatok ezenfelül: Színház, Művészet, Iroda­
lom, Hírek, Zene, Sport stb. Mutatványszá­
mot ingyen küld a kiadóhivatal (Budapest, 
V, kér, Hold-u. 7.), ahová az előfizetési 
pénz is beküldhető. A lap ára félévre 8 kor. |

Talált szemüveg. Folyó hó 3-án 
a színházban egy 12 korona értékű szem­
üveg találtatott. Keresték is már, de akkor 
még nem került meg. A tűzoltó laktanyá­
ban átvehető.

Rendőri hírek. Berkes János 29. 
számú bérkocsis folyó hó 4-én a Budapest 
felől 7 óra 48 perckor érkező vonatnál, ha­
bár napos volt, nem jelent meg, sem nem 
helyettesítette magát. Feljelentetett. Basa 
Gáspár napszámos f. hó 4-én, a gyufagyár 
mellett öntudatlan részeg állapotban feküdt. 
Kijózanodásig előállították. - Folyó hó 4-én 
este a Rózsa-u. 8. szám alatti vendéglőben 
a kiszolgálóleány a vendégekkel együtt 
mulatott. Feljelentetett.

Vetélytársak. Sánta Károly és 
Szűcs Sándor fülöpszállási legények egy 
leánynak udvaroltak. Szűcs azonban min­
den áron elakarta riasztani vetélytársát és 
ezért tegnapelőtt László Károlyt megtá­
madta és egy bottal ugy fejbe verte, hogy 
László eszméletét veszítve összeesett. László 
sérülése súlyos bár, de nem életveszélyes. 
Az ügynek a bíróság előtt lesz folytatása.

Feltört tyúkól. Siess György 
pusztavacsi főállatorvos jelentette, hogy 
tyúkóléból ismeretlen tettesek, 6 darab tyú­
kot elloptak. A csendőrség a nyomozást 
bevezette. S az eljárást ismeretlen tettesek 
ellen megindították.

Meghívás.
A Kecskeméti Ipartestölet kötelékébe tartozó 
czipész, csizmadia és papucsos iparosokat 
1913. évi február hó 8-án este 7 órakor az 
Iparos Otthon dísztermében tartandó 
Értekezletre tisztelettel meghívja 
Kecskemét, 1913. febr.hó. Az Ipartestület elnöksége.

Tárgy:
A bőriparosok érdekének megvédése és hely­

zetük javítása.

Oroszországba 
toloncolt szerb katona szökevény.

Előbbi számainkban jeleztük, hogy 
körülbelül 70 80 szerb katonaszökevény 
van városunkban, akiket a város vett párt­
fogásába és elhelyezte őket részint magán­
emberekhez, részint a Kecskeméten levő 
gyufagyárba, részint a város adott nekik 
munkát a Nyírben levő városi erdőben. A 
szerb katonaszökevények többsége jól is 
viseli magát és szorgalmasan dolgoznak. 
De akadt köztük egypár izgató egyén, akik 
azt hitték, hogy azért hozták őket ide, hogy 
itt majd úri módra éldegélnek és nem dol­
goznak. Mikor látták, hogy itt dolgozni 
kell nekik a mindennapi kenyerükért, hát 
akkor elkezdték társaikat izgatni, hogy ne 
dolgozzanak, hisz úgyis köteles a város 
őket eltartani. Ezeket, körülbelül 8 10-et a
rendőrkapitányság kitiltott Magyarország te­
rületéről és Oroszországba toloncolta őket. 
Most ismét akadt közülök egy, aki meg- ; 
unta a munkát és társaitól pénzt csalt ki, 
mikor ezek a fizetésre felszólították, akkor 
leakarta őket szúrni.

Benity lyiilán szintén azok közül való 
akiket a határrendőrség Kecskemétre tolon­
colt s akinek a belügyminiszter állandó 
tartózkodási helyéül Kecskemétet jelölte ki.

A rendőrkapitányi hivatal Benity Mi­
lánt Deiin Gusztáv henteshez adta ki cse­
lédnek, havi 20 korona bérért és ellátásért.

Egy ideig szorgalmasan dolgozgatott, 
majd ugy január hóban ott hagyta szolgá­
latadóját.

Ettől fogva társai zsarolásából élt, 
mígnem a rendőrség tudomást szerzett a 
dolgairól.

Kölcsönkért pénzt Kielisevics Milkótól, 
Sztankovics Sztivától, Angzelkovics Borzá­
tól. Ezek egy ideig vártak a pénzükre, 
hogy majd visszafizeti, de ez arra hajlandó­
ságot nem mutatott.

Mikor látták, hogy pénzüket Benity 
nem akarja megadni, felszólították, hogy |

adja meg a kölcsönadott pénzüket. Erre 
Benity haragra lobbant, kést rántott és le­
akarta őket szúrni.

A kölcsönadók azonban többségben 
voltak és lefegyverezték. Rendőrt hívtak, 
aki Benityet előállította.

A rendőrkapitányi hivatal ma Ítélkezett 
fölötte és Benity Milánt kitiltotta Magyar­
ország területéről.

A napokban fogják eltoloncolni Kőrös­
mezőre, ahol átadják az orosz hatóságnak.

Anyakönyvikivonat.

Február 5.
Születések. Csősz József Mátyás rk. Kulman 

Mária Magdolna rk. Tóbi Julianna ref. Dukai István rk.
Halálozások. Szentkirályi Mária rk. 6hónapos. 

Csősz János rk. 2 hónapos. Papp László ref. 91 éves.

5 évi fegyház 5 párnáért.
Esküdtszéki tárgyalás.

A mai esküdtszék egy többszörösen 
büntetett ceglédi ember bűnügyét tárgyalta, 
ki rablás bűntettével vádolva állott az es- 
küdtbiróság előtt. A vádlott Gyenes Emá- 
nuel, kinek a vádirat szerint az a bűne, 
hogy az elmúlt év decemberének 19-ikén 
Tücsök Mária ceglédi lakosnőtől 5 darab 
ágypárnát elakart lopni. Tücsök Mária azon­
ban észrevette a lopást, mire Gyenes Emá- 
nuel az asszonyt leteperte és ütlegelte. Vé­
gül is a párnákkal megugrott.

A tárgyalás reggel 9 órakor kezdődött. 
Elnök volt Aág Miklós, szavazó bírák Tóth 
Antal és Hajdú György voltak. A vádat 
Gyalókay Sándor ügyész képviselte, a vé­
delmet pedig Szigethy Lehel ügyvéd látta el.

Az esküdtek kisorsolása után a kihall­
gatások következtek.

A vádlott beismerte a lopást, de ta­
gadja, hogy erőszakot használt volna.

A beidézett tanuk azonban terhelőén 
vallottak Gyenes ellen.

A rövid bizonyítási eljárás után a 
perbeszédekre került a sor, majd az esküd­
tek verdikt hozatalra vonultak vissza.

Az esküdtek bűnösnek mondták ki 
Oyenes Eniánuelt a rablás bűntettében és 
a bíróság ennek alapján Gyenes Emá- 

| nuelt 5 évi fegyházra és 10 évi hiva- 
i talvesztésre ítélte.

A vádlott ügyvédje semmiségi panasz- 
szal élt.

Színházi heti műsor:
Szerda, február 5-én Luxenburg grófja. 
Csütörtök, február 6-án Berg op Zoom.
Péntek, február 7-én félárakkal Suhanc. 
Szombat, február 8-án Makrancos hölgyek. 
Vasárnap, február 9-én délután félárakkal Farkas. 
Vasárnap, febr. 9-én este Nemzetes asszony

Ingatlanok forgalma.

Csókás János és társai V. Fehér-utca 
23. számú házát megvette Henc Sándorné 
H. Kiss Magdolna 3100 koronáért.

Hoffer Pál VI. Boldog-utca 10. számú 
házát megvette özv. Biró Alajosné Koncz 
Anna 5400 koronáért.

Csikós Dénes szikrai 2 hold 642 
négyszögöl szőlőjét megvette Lovas Anna 
7800 koronáért.

Dékány György és neje Somodi Ju­
lianna czethali II hold 1398 négyszögöl 
földjét megvette Somodi Imre 6000 koronáért.

H. Kiss Antal széktói 1018 négyszögöl 
szőlőjét megvette Oál László és neje Hár­
mát Julianna 1000 koronáért.

Major János és neje Géró Teréz VI. 
Csóka-utca 10. számú házát megvette Barta 
Gergely és neje Kovács Erzsébet 1300 
koronáért.
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Piaci árjegyzék.
Tiszta búza 100 kg...........................
Kétszer búza .................................
Rtozs....................................................

Kukorica.. .. ..................................
Kukorica bánáti.................................
Köles....................................................
Krumpli.............................................
Széna ....................................................
Szalma .............................................
Szalonna 1 kg....................................

Állat-piac.

Február 4.
20’60 22-
18-60 19-
18- 18’20
18-80 19 20
21-40 22-40
14- 14-40
13-60 14 —
15- 60 17—
750 850
8- 10-
3— 3-40
1 52 2—

Február 4.

Szives figyelmébe ajánlom,hogy eljegyzése alkalmából jegy­
gyűrű és nászajándék szükségletét okvetlenül nálam: 

GOLDMANN ékszerésznél 
szerezze be, mivel itt a, legolcsóbb 
és ami fontos, feltétlen megbízható. Óra- és ékszer- 
javitások olcsó árban, pontosan készíttetnek. 

Tisztelettel: GOLDMANN FERENC órás, Beretvás-szállodával szemben.Sertés, hizott, fiatal, nehéz, 300- 400 klgig. 1’26
Fiatal, közép, 220 -300 kilogrammig .. .. 124
Fiatal, könnyű, 150—220 kilogrammig.. .. 1’24
Páronkint 45 klgm élet és 4®/o levonással.
I. rendű, öreg, nehéz ................................. 1'20

II. rendű, öreg, nehéz .................... •• - ’
Páronkint 50 - 60 klgm és 4 ®/o levonással.
Fiatal, életsulyban.............................................. —
Öreg, életsulyban..............................................
Borjú kilónként..................................................... 1’20
Birka kilónként.................................................... ’60
Bárány kilónként ..............................................

Baromfi-piac. Február 4.

Hizott lúd 1 k|r.................................... 1’46 1.50
Sovány lúd párja ........................... 14 16-
Hizott kacsa párja........................... 8— 10—
Sovány kacsa párja .................... 6- 7- -
Pulyka 1 kg. bak ........................... 150 1’60
Pulyka 1 kg. nőstény.................... 1'64 170
Tyuk párja ....................................... 5- 5-60
Csirke párja....................................... 2 20 3-50
Kappan párja ................................. 6-50 7-
Oyöngytyúk párja........................... 4 — 4 40
Tojás 100 drb ................................. 6 50 7-

Kiadó úrilakás.
III. kerület, Mária-utca 20. szám alatti 

házban egy úri lakás, mely áll 3 szoba, 
konyha, speiz és üvegezett előszobából, 
külön udvarral, folyó évi május 1-re kiadó. 
Értekezni lehet ugyanott özv. Rimóczy 
Elek né tulajdonossal. 7084

Kiadó május elsejére 
Zimay László-útca 3. (Hegy-utca 87.) 
szám alatt egy kertre nyiló 2 szobás 
utcai lakás megfelelő mellékhelyiséggel.

Eladó ház.
Zöldfa-utcza és Szegedi-ut sarkán 

10. számú ház eladó. Fűszerűzletnek 
és bormérésre kiválóan alkalmas nagy- 
forgalmu hely. A vevő azonnal átveheti.

Értekezhetni B. Gyenes Elek tu­
lajdonossal. 7076

Kiadó lakás.
A sörházlaktanya mellett levő 

Békési-féle ház, mely tisztilakás­
nak alkalmas, azonnal kiadó. Érte­

kezni lehet a református egyház 
pénztári hivatalában. 1031

Eladó.
Borbási-köz elején 1 hold szántó­

föld szőlővel gyümölcsössel, Úri­
hegyben 3 hold jó karban levő szőlő 
gyümölcsössel és 1 holdas szőlőbe 
feles kerestetik. Értekezni lehet özv. 

Csereklyey Károlynéval. 7007

Kiadó lakás.
Halasi-nagy-utcán 10. új sz. alatt 

egy három szobás és két két-szobás 

lakás hozzá való mellékhelyiségekkel 
együtt folyó évi május l-ére kiadó. 
Értekezni lehet dr. Nóta Istvánnal 

Vili, tized, 255. szám alatt 7005

Kitűnő munkálati!,modern, sima 
interziás hálószoba beren­
dezés eladó Fazekas Zsigmond 
asztalosmesternél, Vásári-utca 7. sz. a. 7058

Eladó üzletek.
Jóforgalmú fűszer-, csemege- 
és liszt-üzletem a Rákóczi-út 
és Klapka-iitca sarkán; vala­
mint Kisteleken levőjóforgalmú 
és jó vevőkörrel biró fűszer- és 
vegyes-üzletem házzal együtt, 
(inás vállalat miatt) eladó. 

Beke Gy u 1 a fíiszerkereskedő 
Rákóczi-út. 7092 Rákóczi-út.

Kiadó szőlő.
A vasút mellett, néhai Baktay 

Mihály-féle szőlő, évi haszon­
bérbe azonnal kiadó. Értekezhetni 
ifj. Búzás Gergely megbízottal, IV-ik 

I kerület, Budai-utca 27. szám alatt. 7091

Kiadó lakások.
V. tized, Fecske-utca 11-ik szám alatti 

házban egy úri lakás, mely áll: 3 szoba, 
konyha, speiz, üvegezett folyosó, fáskamra, 

. az alatt pince, villanyvilágítás és külön fás 
I udvarból; továbbá 2 szoba, konyha, speiz, 
1 kamra, közös mosókonyha, nagy, tágas fás-- 

udvarral, egészben vagy két részben is 
május elsejére kiadó; értekezhetni a tu- 

1 lajdonos Csikay Lajos asztalos-mesterrel,
IV. kerület, Kazinczy-utca 19. sz. alatt. 7090 

Molitórisz Károly 
szírszabó és pokróckereskedő Kecskeméten, 
III. k., Mária-utca 3., Gazdasági Gőzmalom mellett.

A legszebb és legjobb 

szűrszabó-munkák, 
pokróczok mindenféle kivitelben, 
tarisznyák a legolcsóbban nála kaphatók. 

Özv. Gömöry Frigyesné 
hagyatékához tartozó, helybeli III. 
kerület, Gyenes-tér 9. számú ház, mely 
a földrengés után tökéletesen helyre ho­
zott, 3 szoba és mellékhelyiségekből álló 
úri lakással van ellátva, szabadkézből 
eladó és azonnal is átvehető. Felté­
telekről értesülni lehet Gyenes-tér 6. sz. 
a. özv. Quiriny Miklósáé úrnőnél.

kókusz-szappan betéttel 22 és 44 filléres darabokban, tartós 
és jól habzó Melinda-szappan barna-szappan betéttel 20 és 
40 filléres darabokban Kecskeméten mindenütt kapható.

Mayerfi Zoltán szabadalmazott Melindaszappangyára.

A Kecskeméti Közgazdasági Bank 
Részvénytársaság Nagykörösi-utca 15. sz. 

alatti és nyitott üzleteknek 
is igen alkalmas helyiségei 
részben vagy egészben azon­
nal vagy május 1-ére kiadók, 
értekezhetni ugyanott. 7043

Kiadó úrilakás.
Csongrádi-nagy-útca 26. új szám 

alatt egy úrilakás, mely áll 7 szoba, 
kamrák, négy lóra istálló, gabona- és 
borpincéből, árnyas udvarral, folyó évi 
május 1-re kiadó; értekezhetni Obál 
Ferencnével, Budapest, Fővámtér. 

Építtetők figyelmébe.
Kitűnő hosszú, szegni és verni való 

nád kapható jutányos áron FISPÁN 
MÓR cégnél Kecskeméten, ugyanott 
megtekinthető. 7056

3 szobás elegáns úri lakás 
villanyvilágítással, mellékhelyiségekkel, 
május elsőre kiadó Fecske-utca 

28. szám alatti házban. 7061

Egyértelmes jófiútanoncnak 
felvétetik Farkas Antal fűszer- és 
vegyes-áruk kereskedésében, III. kerület, 
Jókai-utca. Ugyanott jó korpa elő­
nyös árban kapható. 7083

Kiadó úrilakás.
Jókai-utca 6. sz., Tóth László-féle 

házban egy úri lakás, mely áll 5 szoba, 
vízvezetékkel ellátott fürdőszoba és a 
szükséges mellékhelyiségekből, szép ker­
tes udvarral, f. évi május l-ére több 
évre bérbe kiadó. Értekezni lehet 
ugyanott a tulajdonosokkal. 6996

Kiadó pince május elsőre.
V. kerület, Fecske-utca 22/a. számú 

újonnan épült háznál, 1 nagy pince 
f. évi májusl-érekiadó. Értekezhetni 
Héjjas István építésszel. 7059

Egy jó családból való fiú 
tanulónak fölvétetik Szabó Sándor 

fűszer-üzletében, Vásári-utca. 706S
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